Merkblatt zum PROMOS-Praktikum (HEB)
Für Sie als PROMOS-Stipendiaten gibt es im Folgenden weitere Informationen zu Organisation, Programmablauf und zu den benötigten Unterlagen für das Auslandspraktikum.

	1. Frühzeitige Rücksprache mit Herrn Lücking hinsichtlich der Studienorganisation rund um das Auslandspraktikum.
- Module während des Auslandsaufenthaltes
- Nachholen von Prüfungsleistungen
- Inhalte und Prüfungsaufgaben für die Module während Ihres
  Auslandspraktikums etc.

2. Rechtzeitig kümmern um (Beratung im Internat. Office):
- Visum, falls nötig
- Auslandskrankenversicherung, etc. 
- Auslands-BAföG  

3. Annahmeerklärung
umfasst die administrativen und finanziellen Regelungen für die PROMOS-Förderung durch den DAAD und die Hochschule. Mit Ihrer Unterschrift erkennen Sie diese Förderbedingungen an (1 Original an das International Office).     

4. Training Agreement und Quality Commitment 
Das Training Agreement regelt vor Beginn Ihres Praktikums die Praktikumsinhalte und -ziele zwischen den drei Parteien (Hochschule, aufnehmende Einrichtung im Ausland und Studierender). 
Für die spätere Anerkennung des Praktikums unterzeichnet für die hochschule 21 der jeweilige Studiengangsleiter/die Studiengangsleiterin (1 Scan-Kopie an das International Office). 
Das Quality Commitment ist ein Standarddokument, das die Rollen und Zuständigkeiten der an dem Studierendenpraktikum beteiligten Parteien darlegt. 
5. Letter of Confirmation 
Nachweis über die Dauer Ihres Praktikums, der am Ende Ihres Aufenthaltes vom Praxisbetrieb auszufüllen ist (1 Original an das International Office).


6. Beurteilungsbogen für die aufnehmende Einrichtung
Mit diesem Fragebogen beurteilt die aufnehmende Einrichtung im Ausland ihre Leistungen im Praktikum. Er gilt auch als Nachweis für die im Auslandspraktikum geleisteten Praxisstunden. Bitte lassen Sie ihn am Ende Ihres Praktikums von der aufnehmenden Einrichtung ausfüllen und unter-zeichnen. (Das Original reichen Sie nach der Rückkehr bei Herrn Lücking ein, 1 Kopie an das International Office).

7. Projektbericht
Die formalen Bedingungen werden rechtzeitig in der Moduleinführung zum Modul Projekte im Theorie-Praxis-Transfer 1 erläutert.  

Möglicher Aufbau 
1. Art der Einrichtung
2. Organisationsstruktur der aufnehmenden Einrichtung
3. Klientel
4. Alltag in der ausländischen Einrichtung; Arbeitsabläufe
5. Unterschied zu ihrem Fach/zum Berufsbild in Deutschland
6. Wohn- und Alltagssituation
7. Fazit

Der Projektbericht ist die Prüfungsleistung für das Modul Projekte im Theorie Praxis Transfer 2.
8. Abschlussbericht (für das International Office) 
ist am Ende/nach Beendigung des Auslandsaufenthaltes zu erstellen und ist zur Weitergabe an interessierte Studierende der hochschule 21 gedacht.
 
Inhalt:
1. Erwartungen an mein Auslandspraktikum
2. Art der Einrichtung
3. Organisationsstruktur der aufnehmenden Einrichtung
4. Klientel
5. Alltag in der ausländischen Einrichtung; Arbeitsabläufe
6. Praktikumsverlauf
7. Unterschied zu ihrem Fach/zum Berufsbild in Deutschland
8. Wohn- und Alltagssituation
9. Tipps und Tricks

1 Scan-Kopie mit Datum und Unterschrift ist innerhalb 1 Woche nach Ihrer Rückkehr beim International Office der hochschule 21 einzureichen.  

Bitte beachten:

Mit einem Stipendium ist kein Versicherungsschutz verbunden! 

Sie müssen für die Dauer des Auslandsaufenthaltes selbst für ausreichenden Versicherungsschutz sorgen. Es besteht jedoch die Möglichkeit, in die Gruppenversicherung des DAAD aufgenommen zu werden.
Der PROMOS-Zuschuss kann frühestens 2 Monate vor Ihrem Reiseantritt vom International Office beim DAAD beantragt werden. 
Eine vorzeitige Rückkehr geben Sie bitte umgehend dem International Office bekannt, da das Stipendium dann neu berechnet und ggfs. Teile zurückgezahlt werden müssen.

Sollten während des Auslandspraktikums unerwartet Schwierigkeiten auftreten, können Sie sich jederzeit an das International Office der hochschule 21 wenden (schuback@hs21.de). 




